



党的十七大特别报道

新民晚报

更多专题内容请登录新民网(<http://www.xmnext.com>)

A2

2007年10月23日 星期二 本版责编/项 玮 本版视觉/罗 杰 一版责编/吴迎欢 一版视觉/罗 杰



■ 10月22日下午,中央领导同志在北京人民大会堂宴会厅同出席党的十七大代表、特邀代表和列席人员合影留念。这是胡锦涛总书记与代表亲切交谈
新华社记者 樊如钧 摄



■ 10月22日下午,中央领导同志在北京人民大会堂宴会厅同出席党的十七大代表、特邀代表和列席人员合影留念。这是江泽民同志与代表亲切交谈
新华社发



这是万象云屯的世界。这是风云际会的中国。

当中共十七大选出新一届中央领导集体,世界的目光不能不更集中地投向中国。

“中国道路”创造东方奇迹,得到13亿中国人的支持,也赢得世界上越来越多的理解赞同

回顾深圳经济特区27年的发展历程,中共十七大代表、深圳市委书记李鸿忠深有感慨:深圳由一个边陲小镇成为国际化大都市的发展奇迹,有力地证明了只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义这一真理。

“你最好将头探出人民大会堂,看看外面的世界,看看北京乃至整个中国翻天覆地的变化。是中共领导这个国家取得了如此巨大的发展。”这是西班牙《先锋报》对十七大

中国道路 世界瞩目

的一段评论。

当历史定格在1978年12月的十一届三中全会,邓小平吹响改革开放的号角时,世界对中国是将信将疑的。怀疑共产党政权的执政能力、建设能力,成为一些西方人不肯摘下的“有色眼镜”。

然而,改革开放使中国迅速呈现出欣欣向荣的景象。“奇迹”“巨人”“全球重量级影响力”等用语,在中共十七大期间频频出现于世界媒体对中国的评价中。

国富民强使中国道路得到13亿中国人支持,中国的独特发展模式在世界上也赢得越来越多的理解和赞同。《欧华联合时报》说:“中国人民从上百年的屈辱、牺牲、奋斗的历史中找到和选择了一条正确的光明大道。”

“中国道路”使中国与世界的距离更加拉近,中国的发展与繁荣越来越深刻地与世界息息相关

安哥拉栋多市火车站已经很多年没有驶入一列火车了,车站的窗户已经用木板条钉住。2007年1月,有关方面计划修筑从栋多到安哥拉首都罗安达的铁路,施工方是中国几家建筑公司。当中国建筑公司的两名工人考察这条线路时,一名安哥拉保安这样表达自己的心情:“感谢上帝,谢谢你把中国人带来了。”

美国《时代》周刊讲述的这个故事,生动地显现了中国的发展与非洲的紧密关系。而与中国的发展密切相关的不仅是非洲,中国的高

速发展及成就更属于整个世界。

“中国道路”推动世界稳定和发展,“中国强有力的经济成就应当成为其他国家的灵感源泉”

中国的经济社会发展正迎来“金色季节”,在朝核问题、伊朗核问题、苏丹达尔富尔问题等国际事务中也发挥着重要作用,赢得了广泛的钦佩和尊重。中国道路在推动世界稳定和发展的同时,也日渐显示出全球性的借鉴意义。

塞内加尔国务部长兼外交部长加迪奥说:“30年前,中国和非洲许多国家在经济上几乎处于同一起跑线,经过数十年改革开放,中国已成为世界强国之一。中国的发展经验值得借鉴。”

“中国道路”的成功是人类文明的重大成果,和平发展创造和谐世界

随着中国的日益强大,越来越多的国际观察家开始放下陈旧的意识形态偏见,认真研究中国的发展经验,因为中国正在着力解决的很多问题,不仅仅是自己的难题,更是全人类共同面临的困境。

十七大代表、国家林业局局长贾治邦说:“十七大报告提出建设生态文明,这不仅对中国自身发展具有重大而深远的影响,而且对维护全球生态安全具有重要意义。”

有一种意见渐成国际舆论的主流:中国道路的成功不仅是共产党政权的胜利,更是人类文明进步的一个重大成果。

新华社记者 于长洪 李柯勇
齐紫剑 唐璐
(据新华社北京10月22日电)

出席十七大的上海代表团上午返沪

本报讯(记者 邵宁 潘高峰)出席党的十七大的上海代表团今天上午乘坐东方航空公司专机从北京回到上海。代表们表示,一定要认真学习、传达和贯彻落实好党的十七大精神,更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,沿着党的十七大指引的方向,深入贯彻落实科学发展观,紧密结

合上海实际,万众一心,开拓奋进,为夺取全面建设小康社会新胜利、谱写人民美好生活新篇章而努力奋斗。

今天一早,虹桥国际机场就洋溢着热烈喜庆的气氛。工作人员在专机坪上铺上了大红地毯,拉起“热烈欢迎党的十七大上海代表团”的大横幅,礼仪人员手捧鲜花,热切地等待专机的到来。

上午11时10分,飞机徐徐降落,欢迎的人群频频招手致意。当韩正、龚学平、蒋以任、殷一璀等代表精神振奋、满面笑容地走下飞机时,欢迎人群迎上前去与他们亲切握手,礼仪人员送上一捧捧鲜花,热烈欢迎代表们凯旋。

吴志明、王仲伟、沈红光、杜家毫、杨晓渡等代表同机返沪,市领导丁薛祥等到机场迎接。



■ 上海代表团上午抵沪
陈正宝 摄